



一句话新闻

清明将至,在家也能祭祀。近日,合肥市南岗镇侯店村妇联、团支部、人大工作站联合开展文明祭祀宣传活动。在南岗家园小区里发放《2020清明文明祭祀倡议书》,并现场指导居民如何使用“合肥民政公众号”进行网络祭祀,倡导通过网络祭祀的方式来表达对先人的追思。□尹巧云 记者 马冰璐

侯店村关工委开展“网上祭英烈”活动

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 今年的清明节,乍暖还寒,疫情犹在。为避免人员扎堆聚集,3月26日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村关工委组织广大未成年人开展网上祭奠英烈、网上献花、寄语留言活动,在这个慎终追远、缅怀先烈、追思祖先的传统节日里,为加强未成年人中华优秀传统文化和革命传统教育,引导广大少年儿童积极参与爱国主义教育活动,继承革命英烈优秀品质,不断丰富“网络祭英烈”主题活动,增强爱国意识,激发爱国情感,自觉树立社会主义核心价值观。

通过开展“网上祭英烈”活动,抓住契机对少年儿童进行革命传统教育、爱国主义教育 and 感恩教育,激发少年儿童对革命

先烈的深深崇敬和怀念之情,树立正确的世界观、人生观、价值观,从而更加珍惜现在的学习条件,努力学习,牢固掌握科学文化知识,深刻领会在和平年代为祖国的繁荣、富强作贡献的意义。

此外,为宣传文明祭祀,倡导网络祭祀,侯店村还做了大量的前期准备工作,组织了年轻志愿者,戴好口罩和手套,在辖区内小区大门口和广场的各个醒目位置,以及各楼栋单元的入口处张贴《文明祭祀倡议书》,并现场向进出小区的居民宣传文明祭祀的理念,号召大家通过“网络祭祀”的方式缅怀已逝的亲人。同时,利用辖区内的大型电子显示屏循环播放“文明祭祀,平安清明”。

骆岗社区推广简约环保祭扫新风

星报讯(孙萍萍 记者 沈娟娟) 又是一年清明时,往年人们都会通过祭扫,表达对亲人的缅怀之情。当下,正是疫情防控的关键时期,特殊时期就要随“疫”应变。为避免清明期间人员扎堆聚集祭扫,减少交叉感染,今年3月28日~4月8日,全市所有陵园、公墓、公祭堂等祭扫场所一律暂停市民现场祭扫活动,由工作人员代为开展集体祭扫服务。

为保障辖区居民生命安全,不给疫情防控添乱,近日,合肥市骆岗社区的志愿者们通过微信、电话、小区各值班点发放《关于暂停清明期间现场祭扫服务的通告》等多种措施,组织开展清明节期间“暂停现场祭扫”宣传活动。

为满足辖区居民缅怀追思需求,推广“文明现代、简约环保”的祭扫新风,骆岗社区提倡大家开展“居家追思、网上祭祀”这种无接触方式祭奠、缅怀亲人,以寄托哀思之情。自3月20日起,政府已开通网络祭扫通道,居民可通过“合肥民政”微信公众号或登录合肥市民政局网站“合肥市云祭扫平台”开展网络祭扫。

通过此次宣传活动,使辖区广大居民提高了思想意识,居民们也纷纷表示理解,会主动配合。在这个特殊的清明节期间,大家携手共度一个健康、节俭、绿色、安全的清明节,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献自己的一份力量。

包河花园社区志愿者开展清明代集体祭扫服务

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 2020清明临近,为减少人员聚集,有效遏制新冠肺炎疫情的扩散和反复,倡导绿色、环保、文明的祭祀方式,3月30日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区组织志愿者到包河文化陵园开展“文明祭祀、绿色清明”志愿代市民集体祭扫服务活动。

根据安徽省疫情防控指挥部办公室《转发国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制关于进一步做好民政服务机构疫情防控工作的通知》精神,合肥市各殡葬服务机构(殡仪馆、公墓)继续暂停市民现场祭祀活动,暂停举办集体共祭、集体骨灰生态礼葬等活动。上午9点,包河花园社区志愿者来到包河区文化陵园管理处,在值班警察的引导下依次扫“安康码”、测体温进入园区,志愿者将事先准备好的鲜花

恭恭敬敬地插放到每位逝者的牌位上,随后集体向逝者行三鞠躬礼。

在包河花园公祭堂祭扫点,社区于3月28日对主要出入口实施全封闭管理,广大社区志愿者加大清明节期间巡逻值守、宣传劝导力度,及时阻止携带火纸上山、焚烧纸钱等不文明行为,让辖区内的祭扫现场少些呛喉刺鼻的浓烟,多些淡雅清香的鲜花。有序引导安排广大居民采用购买鲜花请志愿者免费代祭扫服务,或者参加“合肥市云祭祀平台”进行网络祭祀。

除此之外,社区还主动对外发布服务电话、文明祭祀措施,引导广大市民通过合肥民政网络祭祀平台、提供家庭追思礼仪视频服务等方式,为市民提供居家祭祀、家庭追思服务,确保辖区疫情防控工作有序实施。

贾大郢社区多措并举推进片区征迁扫尾工作

星报讯(沈永芝 记者 马冰璐) 随着淝河重点项目的快速推进,掀起新一轮的征迁扫尾热潮。秋浦河路、淝口路、小卫岗片区、横郢片区以及蔡岗小学周边的征迁扫尾进入倒计时。连日来,合肥市淝河镇贾大郢社区三天召开一次调度会,淝河镇纪委书记王罗成蹲点指导征迁工作,通过多措并举,强力推进片区征迁扫尾工作。

在群众有意见的时候,大家坚持多倾听、少说话,听出群众发火的“心结”所在,等群众心平气和的时候,再上门做工作,换位思考,对拆迁户提出的问题不仅社区征迁工作人员给予解释,还邀请淝河镇专业人员给予耐心解答,慢慢化解他们的“心结”。

淝口路项目线内的贾贤华是一位党员,作为贾大郢社区监督委员会主任,他带头做家人的思想工作,主动要求丈量房屋,主动交房,近期正在找房准备尽快搬家。他说:“支持合肥市的大建设,这是我应该做的,合肥的发展靠的是每一位居民的支持,我是一名党员,我应当先带头,作表率。”

据了解,在实际工作中,每当拆迁户遇到困难,社区工作人员总是竭尽全力帮助解决。对政策不理解的,社区工作人员不厌其烦,耐心解释,直至他们可以听懂;房屋摸底有漏的平方,社区工作人员立即为其进行复核,并逐一讲解清楚。



为了让居民快速了解新冠肺炎,提高居民的防护能力,近日,合肥市淝河镇贾大郢社区七个防疫宣传站的志愿者们利用各个卡点向居民发放新冠肺炎疫情防控漫画宣传册,共发放400本。此外,贾大郢社区还为做好企业的复工复产提供跟踪服务,严防境外人员输入,做好境外人员的摸底排查。通过新媒体普及疫情知识,科学做好疫情的防控和心理调适。

□沈永芝 记者 马冰璐 文/图

徒步巡查保市容

日前,路面流动摊点、沿街商铺店外经营现象有所增加。为进一步遏制市容乱象,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队加大早晚“薄弱时段”网格徒步巡查频次,对辖区主次干道各类市容违规现象即发现即取缔。

□姜曼 记者 祁琳